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Raths Protocoll 
über die außerordentliche Sitzung des Gemeinderathes Steyer am 14ten April 1867 
 
unter dem Vorsitze des Herrn Bürgermeisters Josef Pöltl und in Gegenwart von 22 Gemeinderäthen, 
und zwar der Herren: Karl Edelbauer, Karl Fellerer, Alois Graßl, Josef Haller, Johann Haratzmüller, Karl 
Holderer, Josef Landsiedl, Vinzenz Mayer, Kajetan Plaichinger, Leopold Putz, Josef Reichl, Johann 
Reitmayr, Franz Schachinger, Ant: Theod: Schweikofer, Mathias Stalzer, Josef Theißig, Alois Vogl, Alois 
Vögerl, Josef Werndl, Franz Werndl, Franz Wickhoff, Hochw. Alois Zweithurm. 
 
Abwesend: Herr Gem. Rath Josef Reder verreißt. 
 
Schriftführer der städtische Expeditor Amtmann. 
 
Herr Bürgermeister eröffnet die Sitzung und hält folgenden Vortrag: 
 
Die im vorigen Monate stattgehabten Neu- u. Ergänzungswahlen für den löbl Gemeinderath haben 
nach meiner innigen Überzeugung ein sehr günstiges Resultat geliefert, indem von den 
ausgeschiedenen 8 Gemeinderäthen wiederum 6 in den Gemeinderath gewählt wurden, und bey 
sämmtlichen 3 Wahlkörpern die Gewählten durchgehends bey der ersten Wahl mit absoluter 
Majorität hervorgiengen. Es ist dieses nicht nur für die Wiedergewählten, sondern auch für den 
gesammten Gemeinderath ehrend, daß so viele seiner Mitglieder solche Beweise des Vertrauens von 
ihren Mitbürgern erhalten haben. Indem ich an den abgetretenen Herrn Vice-Bürgermeister und die 
Herren Gemeinderäthe für die mir während meiner Amtsperiode geleistete Unterstützung und ihre 
an den Tag gelegte gemeinderäthliche Thätigkeit für das Gemeindewohl meinen herzlichen Dank 
ausspreche, habe ich die Ehre die neuerwählten Herren Gemeinderäthe im Namen der ganzen 
Versammlung freundlichst zu begrüßen, erkläre den durch die Neuwahlen ergänzten Gemeinderath 
hiemit für constituirt, und die Sitzung für eröffnet: 
 
Mit Gemeinderathsbeschluß vom 5. d.Mts. wurde auf heute die Vorname der Wahl des Vize-
Bürgermeisters angeordnet, nach dem vorliegenden Zustellungsbogen wurden sämmtliche Herren 
Gemeinderäthe mit Ausname des Herrn Josef Reder hiezu mittelst Schreiben rechtzeitig eingeladen. 
An Herrn Gemeinderath Josef Rede konnte laut der vorliegenden Relation des Amtsdieners die 
Zustellung nicht erfolgen, da selber in Geschäften verreiset ist; wolle daher ein löbl. Gemeinderath 
dessen Nichterscheinen für entschuldigt halten. 
Angenommen. 
 
Ich lade demnach die geehrte Versammlung hiemit ein, nach §. 41 des Gemeinde Statutes zur Wahl 
des Vize-Bürgermeister zu schreiten: 
 
Hierauf wurden die Stimmzettel vertheilt, nach Namensaufruf in die Urne gelegt, und zu Skrutoren 
die Herren Gemeinderäthe Wickhoff und Edelbauer bestimmt. 
Der Herr Vorsitzende verkündete sonach das Ergebniß der Wahl folgend: 
Von 23 abgegebenen Stimmen fiel eine auf: Karl Edelbauer und 22 auf Herrn Kajetan Plaichinger. 
Es wurde demnach einstimmig Herr Kajetan Plaichinger jubl. k.k. Kreisgerichts Direktor zum Vize-
Bürgermeister der kk. lf. Kreisstadt Steyer erwählt. 
 
Hierauf wurde die Sitzung geschlossen. 
 
Theißig 
Pöltl Bürgermeister 
Jos. Landsiedl 
Amtmann Schriftführer 


